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I Hirdetéseket és előfizetéseket felvesz 
■ kiadóhivatal.

Szerkesztőség és kiadóhivatal i 
Kessuth-tér 5 szám. üssjelenik héttő kivételével linden nagTelefon i 309.

Ä ríni sírim! előre Jönnek Jugoszláviából
a magyar hadifoglyokRégen volt. Szó szedni is mond 

heijuk, síiva jártok a magyar föl­
dön az emberek, akik a nemzet 
egyetemes érdekében a legnagyobb 
munkát végezték a paraszti mun 
kát. Volt okuk n busulásra. Hej, 
betyár világ volt ez. Általában 
mindenkinek megvolt az, a mi i 
szükséges, csak a parasztnak 
se nmije. Majdnem egyidőben 1928 
telén, 1929 tavaszán Tiszántúlon, 
Dunántúlon összedugták a fejüket 
parasztok, magyarok. Valamit tenni 
kell Ha így megy tovább — érezte 
mindenki — föidönfu óvá lesz a j§ 
parasz* és koldusbotra jut az or * 
szég. Ősi ösztöne vezérelte a kü­
lönböző vidékek magyarjait, föld 

e hözvert parasztjait: szembe kell 
állani a rendszerrel, bármilyen 
szenvedés árán és a sorson vál 
toztatni kell.

Tiszántúlon, Dunántúlon, egyik 
faluban is, a másikban is felbuk 
kant egy ember, egy paraszt, mel 
lette egy vele érző, paraszt sorsot, 
magyar sorsot védelmező nadrá- 
gos Ezek gyorsan, mint mikor 
nagy veszély közeleg, cselekedtek. 
Meglelték az összeköttetést. A 
gárda egybeverődött. Az ellenél ó 
pártnak a neve kész volt: Füg 
gellen Kisgazda , Földmunkás- és 
Polgári Párt.

Az első megyei szervezet Bihar 
bán bontott zászlót. Már ott meg 
jelent a mei Kisgazdapártnak ősz 
szes törhetetlen harcosa. Onnan 
tovább vittük a zászlót Békésre. 
Országos zászlóbontás volt. óriási 
pareszltörnegek, hazáját, fajtáját 
féltő nagy sokaság tett hitet a ma

k

Befejeződött a második párisi értekezlet is — Amerika és Anglia 
különbékét akar kötni Németországgal ?

mát leginkább az Észak Görögor­
szágban lefolyó események kötik 
Je. A görög kormány állítása sze­
rint Albánia felel „nemzetközi 
dandár" három hadoszlopa nyo­
mul gyors menetben déli irányba. 
Ezért a kormány Athénben és 
környékén riadőáilapótba helyezte 
a hadsereget.
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n török bizottság javaslatát, mely 
kimondja, hogyha egy állam ké­
sőbb csatlakozik a Marshall terv­
hez, automatikusén megkapja a 
jogot, hogy megbízottakat küldjön 
ki a Marshall-terv előkészítés vei 
foglalkozó összes bizottságokba. 
Ugyancsak elfogadta a svájci in­
dítványt is : az egyes bizottságok 
csak olyan javaslatokat terjeszt­
hetnek az értekezlet nyilvánossága 
elé, amelyeket egyhangúan fogad­
tak el. Eszerint egyetlen kis ál 
lamra sem lehet rákényszeríteni 
olyan határozatot, amely számára 
politikai szempontból elfogadhatat­
lan, vagy kompromiláló.

Anglia

A Daily Worker című angol lap 
ezt írja, hogy Marshall amerikai 
külügyminiszter zátonyra akarja 
futtatni a négy külügyminiszter 
novemberben összehívandó érte­
kezletét, mert azt akarja, hogy az 
értekezlet kudarca lehetővé fegve 
Amerika és Anglia szán éra a kü­
lönbékét a feldarabolt Németország 
nyugati részeivel.

Magyarország

Belgrádből érkezett jelentések 
szerint csütörtökön a szabadkai 
állomásról Szegedre érkeznek a 
még Jugoszláviában lévő magyar 
hadifoglyok. A jugoszláv kormány 
még a múlt évben hazaengedte a 
magyar hadifoglyok legnagyobb 
részét, így a csütörtöki vonattal 
érkező 437 m< gyár hadifogoly 
hazatérése után már nem marad 
jugoszláv területen egyetlen ma­
gyar hadifogoly sem. «

Hazaérkezett az ausztriai engol 
megszállási öve: étből dr Kun 
Miklós minis Meri tanácsos, aki a 
még kint lévő mngyar kórházi és 
gyón felszerelések hazahozatala 
ügyében folytatott tárgyalásokat. 
Dr. Kun Mi dós haztérésekor el­
mondotta, hogy ez ausztriai angol 
övezetben sikerült megtalálni o. 
Lám part-gyár teljes felszerelési 
anyagát, a szegedi, egri, komáromi 
kalocsai hon véd kórházak ágyait 
és orvosi műszereit, valamint a 
második számú budapesti női kli­
nika felszerelését is. Ä nagyértékű 
gyári és kórházi anyagok tulajdon 
jogát sikerüt elismertetni az angol 
hatóságokkal és így a legközelebbi 
időben megtörténhet a oknak ha­
zaszállítása.
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Románia
Az amerikai és az angol kor­

mány Bukarestben tiltakozott a 
romániai tömeges letartóztatások 
miatt, amelyeknek során az ellen­
zéki pártoknak sok tagját őrizetbe 
vették és internálták. A tiltakozó 
jegvzék szerint Románia nem tartja 
tiszteletben az emberi szab dság- 
jogoket. A román rádió közlése 
szerint Romania az amerikai angol 
jegyzéket nem veheti figyelembe, 
mert az beavatkozást jelent Ro­
mánia belügyeibe.

Másik romániai jelentés arról 
számmal be hogy Romániában 
az infláció igen erős méreteket ölt, 
úgyhogy a kormánynak rendeletet 
kellett kiadni az ötmillió leies 
bankjegy forgalombahozataláról.

Palesztina
A palesztinsi Nsthania városban 

kihirdették az ostromállapotot, 
mert két angol altiszt eltűnt. A 
Hágán na nevű palesztinéi zsidó- 
szervezet levelet intézett ez Egye­
sült Nemzetek Szervezetéhez, 
amelyben bejelentette, hogy kész 
erőszakot is alkalmazni a zsidók 
palesziinai bevándorlása és föld­
vásárlása érdekében.

Japán

Japánben törvény készül, amely 
szerint az évi ezer tonnánál több 
szenet termelő bányákat állami 
ellenőrzés alá forrják venni.
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Görögország
rrr Hivatalos athéni jelentések sze­

rint a görög kormány miniszterta­
nácsi határozat alapján javaslatot 
készít a kommunista párt és a 
kommunistákkal együtt működő 
többi pártok törvényen kívül való 
helyezésére.

Egyébként a Görögországból 
érkező hírek minden eddiginél 
nagyobb bonyodalomra engednek 
következtetni. Görögország déli 
részein is igen heves harcok foly 
nak, azonban a görög . kormány 
figyelmét leginkább az Észak-Gö- 
rögországban lefolyó események 
kötik le. A görög kormány figyel-

gvar parasztdemokrácia mellett. 
Akkor, amikor fez még vészéivé

Franciaország
A párisi értekezletről érkezett 

jelentések szerint a holland kor 
rnáriy képviselője bejelentette kor­
mányának azt a kívánságát, hogy 
Nyugat Németországot is kapcsol­
ják bele az Európa megsegítését 
célzó Marshall-terv tárgyalásába.

Egyébként a párisi értekezletet 
befejezettnek lehet tekinteni, mert 
a munkaügyi bizottság hétfőn be­
fejezte a munkáját.

Egyébként az értekezlet elfogadta

ati volt Vezérférfi kellett Egy ember 
felé szállt a gondolat: Gaál Gasz 
tont kívántuk vezérünknek. Gaal 
Gaszton orrnak az elgondolása <k, 
ami a magyar nép leikéből fehörí, 
legnagyobb, mindenki előtt Jegmeg 
hitlebb képvise ője volt. Üzenetet 
küldtünk. Vállalta, megtesz minden 
tehetőt, de azt kérdezte, képviselve 
van-e közöttetek a parasztság ősz 
szes rétege 7 Mert mind egy annak 
u sorsa, aki paraszt, ha gazda 
gtibb, ha szegényebb Mind a két 
tőt az ág is húzza, s mind a kettő
kutyasorsra jut. Össze kell fogni út- Qz örök psraszlsorson váitoz- 
az egész parasztságot, a megrnoz- tatni nem lehet, csak egy esetben, 
dulásnak csak úgy van értelme, ha minden parasztnak legalább 
Valakinek eszébe jutott, hogy a olyan életszínvonalat biztosítanunk, 
Tiszántúlon van egy ember. Az hogy emberi életet élhet. Ha a 
egész társaság ismerőse volt már legszegényebb munkás paraszt 
akkor Filó Sámuel. A békési föld- megérzi, hogy ez az összes pa- 
munkások vezére. De Dunántúlról raszlság egyöntetű kívánsága, én 
is embert kellett állítani, örök pa- és velem együtt a legelnyomottab- 
rasztsorsot szenvedő parasztot Üze- bak, beéllunk a harcolók közé".
&6n„=kÜldlÜnk D°bl l8,vánn“k Sejnos, csuk a küzdelem lelt ál*

landó, eredmény bizony nincs.
Száraz, sovány, csontos ember Ennek senki sem az oka közülünk, 

adta meg a választ: „Nincs más A régi rendszer volt egyedül, ame-
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Ne kiálltsunk fel, gondolkozzunk. 
Nézzünk végig a régi gárdán. Nem 
mindenki áll mér a vonalban, de 
aki áll, az ott áll. Ma megbírálni 
naponként kellene embereket, akik 
politikusok, akik a paraszti sorsot 
intézik, de ezt nem lehet. Bizal­
mat kell előlegezni. De kinek? 
Akinek ismert múltja van, s aki 
megnemalkuvó hittel küzdött idáig 
is a parasztságért, a magyarságért. 
Csak annak előlegezhetünk bizal­
mat. Másnak senkinek!
Bihari N. Lajos nemzetgy. képviselő

lyik földhözvert bennünket. De a 
küzdelmet nem hagytuk félbe. Vé­
rünk hullott, húsunk fogyott, de 
hitünk nőit. Küzdelmet választót 
tunk, nem halált. Lemondás nem 
volt. Azt nem tehette meg ez a 
gárda végezte a kötelességét. Vé 
gezte Gaál Gaszton az összeség 
nevében. Végezték a szárazesontú, 
munkába kiszikkadt, örökké éhe­
sen maradt rongyos paraszt veze­
tők is.

Ma sem tehetünk egyebet, mert 
a paraszti sors újra fájó, és nehéz.
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Szöszösbükkönyre,
biborherére, szerződést kötök
Velőmagot előlegezem.

Kérem a gazdaközőnséget. saját érdekében sürgősen 
jelentkezzen, hogy a vetőmagot idejében biztosítani 
tudjam.

Kunos Antal gabonakereskedő Apgsonyi-tér 6 Sla
(Gpoesmann-féle ház)Telefoni 92 széni

Mára Ssszehívták Augusztusban bocsátják ki 
az új tízforintosta henttsetgy ütést

Lsptirik tegtiapl számában ä ka ftiében kedden délután már mifíiSz- 
fiptt éHfesülésIk álapján közöltük, tertanács \ gjyaiia a vá' szíöjö^i 
hdgy ä nerflzetgyűlés összehívása törvényt, m délelői 
n6m. várható étre a hétre, rtíert Való- Úton ósszfchlvtSk a . . . ,
színűiéi megvárjAk a Kisgazdapárt ÜfHély megkezdi a törvényjaVíSlat 
nágyválaszttttáhy'áhak döntéseit a tárgyalását. Hírek szerint a törvény- 
választójogi törvény ügyében. javaslatot benyújtó miniszteréinek

Most azonban arról kaptunk érte- nem fogja kérni a sürgősség ki­
ejtést, hogy a választójogi törvény mondását.
Ügyében történt megegyezés értet-

— Értesülésünk szerint a Nem- Némzeti Bank nyőfhdája később 
zeti Bank nyörhdája elkészült az végleges és kitűnő kivitelben állít 
új és végleges tízforintos binkje- élő 10, 20, 50 és 100 forintos 
gyek előállításával, úgyhogy azok, bánkj gyeket. Az új 10 forintos 
eíőrélá'htoőlág augusztusban fór bankjegyek titán fokozatosan tdr- 
golomba kerülnek és a régi 10 fo- gatomba kerülnek azután a többi 
riritos bankjegyeket ezekre az új bankjegyek is. 
bankjegyekre átcserélik.

A stabilizáció megkezdésekor zeti Bank nyomdája n gy Itölfö'di 
csupán 10 és 100 forintos- ideigle- rendelést kapott, a Ró nán Nem- 
nesöankjegyek kerültek forgalomba zeti Bank részére állítja elő az 
és már akkor elhatározták, hogy a ezerleies bankjegyeket.

Itt említjük meg, hogy a Nerh-
rwfTvrvv'rvwirTánvwvTfryvíz-

Nincs újabb hír a svédországi 
munkásakcióról

A svéd követséghez forduljanak az érdeklődők Mindenféle
Néhány nappal ezelőtt közöltük, deklődő kereste fel szerkesztősé 

hogy a svéd kormány közlésé günkat, ezért most ezúton is kö- 
szerint Svédország kétéves szer- zöljük az átdé-!6dőkkel, hogy a 
ződéssel hajlandó munkát adni svédországi fnúnkásakcióvá! kap 
korlátolt számban magyar földműn csolatban újabb adatok még 
kősóknak, fémipari és faipari mun- állnak rendelkezésünkre ezidősze- 
kasoknak, akiknek mintegy havi rint. amint azonban újabb éríesü 
400—6000 forintot kitevő fizetést lést kapunk, azonnal közölni fog 
adnának. A svédországi munkára juk lapunkban. Egyébként 
jelentkezők családtagjaikat is ma- ajánlhatjuk azoknak, akik mir 
gukkal vihetik, s a családtagok most bővebbet szeretnének tudni 
utezázi költségeit is a svéd kor- a svédországi munkaalkalmak ai 
mány viselné. Aki azonban a szer- kapcsolatban, hogy fordulnak 
ződés szerinti két év letelte .előtt levélben, vagy levelezőlapon a bu 
térne vissza Magyarországra, an- da pesti svéd követséghez, 
nak magának kell viselnie az uta- valószínűleg bővebb lelvitágosítást 
zás költségeit. kaphatnak.

Cikkünk nyomán igen sok ér-

NYOMTATVÁNYT
nem

ízléses kivitelben állandóan készít a

SZÉCHENYI-NYOMD AöZl

i Szentes, Kossuth-tér 5. Telefonszám: 309.

onnan Csak beszolgaltatási lappal lehet erőltetni
15 holdon felül

A városi közélelmezési hivatal lapokért, meri ellenkező cselben 
beszolgaltatási ügyosztálya lapunk nem kaphatnak őrlési engedélyt, 
útján a következő fontos és köz­
érd-kű felhívást intézi a gazda- 
társedalo nhoz;

Mindazok a 15 holdon felüli Úgvós-Jály felhívása szerint járja* 
gazdálkodók, akik meg termény- nak el saját érdekükben, mert 
beszolgá,tatáéi topjukat nem vál másképen mindaddig nem végez- 
lőttek ki a hivatalnál, minél előbb beinek őrlést, amíg az előírt be- 
elcntkezzenvk a beszolgáItatási szolgáltatási lapot ki nem váltották.

Külön felhívjuk mi is e figyel­
mét úgy a bel, mint külterületi ol­
vasóinknak, hogy a beszoigóItatási

Nemzetközi 
kutya konferenciát 

tartanak Budapesten

Baütancsárusításra
kötelezték a kereskedőket

Az utóbbi időben azt tapasztal­
hatja o vásárló közönség, hogy 
hiába akar a cipőkereskedesekben 
bakancsot vásárolni, mindenütt az­
zal utasítják el őket. hogy ezidő- 
szerinl nincs raktárukban bakancs. 
Az Anyag- és Arhivatai éppen 
ezért most n kereskedelemügyi mi­
niszter hozzájárulásával rendeletét 
adott ki, melyben kötelezik a cipő- 
kemsk. dókét, hogy raktárukban 
legalább tíz pár bakancsot tartsa­
nak állandóan.

Jelentős lépés az úszósport 
fejlesztése érdekében

Az ifjúság számára 20 fiiiér a fürdő jegy

A kutyatulajdonosok legújabban 
igen hanyagul, vagy egyáltalán nem 
tartják be a szükséges óviníézkedé 
seket, ennek következtében a veszett 
kuiyák sz, m ijesztő mértékben ei- 

, szaporodott az egész országban. A
Helyszűke miatt tegnap c«ak a selejtezőn megfelelnek, külön földn fi vetést* vi miniszter úasftoUa

röviden tudtunk beszámolni arról háromhetes . ikéozésben részesül- a térvény hatóságokat, hogy ezeket a
az örömteljes hírről, hogy a Sport nek. A hámmhtor-s kiképzésen gondatlan ebtartókat szigorúan btin-
uszoda igazgatósága a fürdőjegyek megfelelt „ifik" les nek azután lessek meg
és kfibinbérletek árét 50 százé- utánpótlásai városunk nagyszerű, A földmű 'elésügyi miniszter kez-
lókkel leszállította országszerte ismert és n-.-m egy deménye/éttore pedig szep'embcr A kereskedők azért idegenkedtek

Mint lapunk munkatársa Kun diadelútaf bejért úszóinak. Ezek 5—7-ig terjedő időben ebxonferen- eddig a bakancs árusításától mert
György igazgatótól értesült, ez. ár a f*úk később állandó edzés ke ciat tartanak Budapesten Ausztria, az Anyag- és Árhivatal a bakán-
leszállítással kapcsolatban ez igaz- relében fogjak elsajaíilani mind- Bulgária, Csehszlovákra, Jugoszlávia, csokná! a haszonkulcs árát a!a-
gatoság még egy másik nagy hord ezt. ami majd őket versenyképessé Lengyelország es Románra részvéte- csonyan állapította
erejű, szociális kérdés megváló- teszi.
sítását tűzte k-. Célul. Tehát városunk ifjúságán

Szeg-nysorsú gyermekek szá 
mára 14 éves korig, minden hét

meg.
lével Ezen az értekezleten a küi- A helyzet ennek következtéb n 
to|di d-.-legátiisok beszámolnak or- az, hogy a cipőgyárak raktáraiban 

hogy kihasználja az olc ó fürdési szaguk helyzetéről az ebmarásokra ott hever a sok új bakancs anél-
, _ lehetőséget r emellett tanuljon, és rendszabályaikra vonatkozóan,

közr.ap o fó* 11 őréig fürdési le- szakszerű kiképzési nyerjen, hegy A földművelésügyi miniszter pedig jutna,
hét őse--rét nyújt az uszoda húsz később nyomdokaiba léphessen javasolja, hogy ahol leher, fokozzák
filléres belépődíj mellett. mostani úszóinknak. a szérumtermclést.

A gyermekuszók felügyelet dali, A terv szerint az „ifik“ kiképző 
szakszerű okkv.éssb! kiképzést se már július 21 ón hétfőn meg 
is nyernek és közülük azok, akik kezdődik.

a sor.

kül, hogy a vásárlóközönséghez

Ezen a helyzeten akar az Anyag- 
ős Árhivatal változtatni, amikor 

i »nő ,, , köielezte a kereskedőket, hogy
' LAIfy e8V -d. *rt- Honvéd- raktárukban állandóan tarsanak 
uíca !d. 859 bakancsot is.

I JÚLIUS 1

27 j
I VASÁRNAP I

anamnacnÉ
I JÚLIUS I

27
I VASÁRNAP I

Annabálat rendez
©a

a Független Ifjúság a Szabó vendéglő kerthelyiségében (Petőfi-utca 5.) 
este 9 órától reggel 4 óráig, melyre mindenkit szeretettel hív és vár a Rendezőség
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Magyar gondok —
gondolatok

SBEyTESI ÚJSÁG 3 oldal

Az iparosság és a parasztság 
érdekei azonosak

Közellátási értekezlet
lesz a megyeházán

Mint a közellátási felügyelőség 
vezetőjétől értesültünk, csütörtökön 
július 17 én, a vármegyeháza köz­
gyűlési termében nagyszabású 
vármegyei közellátási értekezlet 
lesz-

„Aki minket teremtett, annak le­
gyen meg akaratja rajtunk, ó min­
ket például tett az egész nemze­
tünknek és boldogok azok, akik 
tanulni fognak rajtunk, kik áz or­
szággal együtt tartsanak és akik 
füsthöz hasonló okból el nem 
hagyják nemzetüket és örökségü­
ket. Adia Isten, hogy soha senki 
bennünket ne kövessen és irtózva 
halljon beszélni a mi hosszú búj 
dóságunkról.“

(Mikes Kelemen (1690—1761) 
Törökországi teretek)

Ülést tartott a Kisgazdapárt ipari tagozata
jón helyet a párt vezetésében.

Prónay Lajos legsürgősebbnek 
tartja, hogy a Kisgazdapárt Hre- 
énhetetieritil szögezze és nyilvánítsa 
ki a magántulajdonnal kapcsolatos 
álláspontját.

Lukáis Ferenc, Lovass Sándor és 
dr. Knsztofoli Vince felszólalása 
után Dobi István országos pártelnök 
hangsúlyozta, hogy az iparosság 
boldogulását csak a Kisgazdapárt­
ban találhatja meg. Az iparosság­
hoz hasonlóan a parasztság is a 
magántulajdon elve alapján áll. A 
parasztság és az iparosság egyaránt 
nemzeti es keresztény alapon áll.

Éppen ezért a választások ered­
ményeképpen erős, egységes és ní­
vós Kisgazdapártot akarunk. Ebben 
a pártban lesz azután jelentős sze­
repe az iparosságnak.

Dobi István beszédét azzal a 
megállapítással fejezte be, hogy a 
a Kisgazdapártnak szüksége van az 
iparosságra, az iparosságnak pedig 
a parasztságra, vagyis a Kisgazda- 
pártra.

Implom Ferenc országos főtitkár 
elsőizben mondott beszédet az tpa- 
rostagozat elnöki tanácsa előtt, 
amióta átvette a főtitkári tisztséget. 
Rámutatott arra, hogy az iparosság 
helyzete a Kisgazdapártban azzal, 
hogy ő, mint iparos a főtitkár, 
máris jelentősen megjavult, a vá­
lasztási listák összeállítása során 
azonban minden erejével azon lesz, 
hogy ez a javulás még tovább fo­
kozódjon: Az ipari tagozatra nagy 
feladatok várnak a Kisgazdapárt­
ban: A kisiparosságnak nem kell 
félnie a jövőtől, mert a parasztság 
rendületlenül együtt küzd vele.

A Kisgazdapárt ipari tagozatának 
elnöksége legutóbb élénk érdeklődés 
mellett tartotta meg ülését, amelyen 
Dobi István államminiszter,, a Kis­
gazdapárt országos elnöke és Implom 
Ferenc országos főtitkár is megje­
lentek. Nyulassi József elnök meg­
nyitójában ismertette az iparosság 
súlyos helyzetét és kifejezést adóit 
az iparosság óhajának, hogy az ipa­
rosság kérdéseiben annak meghall­
gatása ulán döntsenek.

Gálik János nemzetgyűlési képvi­
selő a vidéki iparosság neveben 
hangsúlyozta, hogy az iparosság a 
jövőben még szorosabban felzárkó­
zik a parasztság mellé, mert az ipa­
rosság és a parasztság érdekei és 
vágyai tökéletesen azonosak. A*, párt 
fogadja olvan bizalommal és meg­
értéssel ezt a szorgalmas iparostö­
meget, amilyen bizalommal az ipa­
rosság a Kisgazdapártba jött.

Törő József nemzetgyűlési képvi­
selő kérte, hogy az iparosság meg­
felelő arányban kapjon képviseletet 
a párt képviselői csoportjában.

Székely Béia építőmester rá mula­
tói í arra, hogy Budapesten a leg­
utóbbi választásokon is az iparosság 
döntötte ei a választások sorsát.
Sürgette a polgári iparossajtó meg­
indítását, amelyről a Kisgazdapart 
nak kell gondoskodnia. Prónay La­
jos kifejtette, hogy az iparosság 
nem egzisztenciát keres a politiká­
ban, hanem becsületes munkájával 
akarja szolgálni a polgári demokrá­
ciát. A parasztsággal együtt kívánja 
védelmezni a magántulajdont és a 
parasztságban is mélyen élő nem­
zeti öntudatot. Ezért van szükség 
arra, hogy az iparosság a paraszt­
ság meileti fokozott mértékben kap-
0<- >C«C^OO<X><><>CK>e<.K>C-0-v><XKXX><><-- :X>0-0«»<v-CX><><.V>0^<X><^-CKXX>.>»<><í ÍX.

Az értekezleten Szobek András 
közellátási államtitkár elnököl és 
ugyanakkor ö tart beszámolót a 
kózeliátés jelenlegi helyzetéről éé 
a sok még eddig megoldatlan 
probléma mielőbbi orvoslásd 
szempontjából igen fontosnak lát­
szó kérdéseket vitatja meg a vár­
megye közellátási vezetőivel, a 
járási és községi főjegyzőkkel és 
a pártok vezetőivel.

Az értekezlet, — mint értest­
iünk, — délután fél ötkor tartják 
meg.

* *

Széchenyi István mondotta kép­
viselőházi beszédében, 1848. au­
gusztusában :

„ Ismerem a magyart, annyi 
nyomorúsága dacára is még min­
dig okulni nem tudóit s nem tudta 
megtanulni, mikor keli felhúzni a 
vitorlát, mikor vesztegelni s mikor 
horgonyíve'ni. Hanem csak neki 
megy lelkesedésével, mini a vak 
légy, egyik a másiknak."

A köztársasági elnök 
távirata a francia 

köztársasági elnöhöz
Tildy Zoltán, köztársasági elnök 

táviratilag üdvözölte Vincent Au- 
riolt, a francia köztársaság elnökét 
a július 14-i francia nemzeti-ünnep 
alkalmával.

* *

Kossuth Lajos írta 1850-ben :
„Jószerencsében hazafinak lenni 

«sak könnyű kötelesség, a balsze­
rencse csapásai közt, s a kilátá­
sok kétségei mellett hazafé-ágban 
meg nem rendülni magasztos pol­
gárerény.“

Három tagozatra osztják 
a Szövetkezeti Központot

Az új Szövetkezeti Központ meg­
alakításával kapcsolatban, — mint 
értesültünk, — mintegy 160 millió 
forint értékű vagyont vesz át a be- 
olvasztott szövetkezektől az' ú- 
liözpont. Az új Szövetkezeti Köz­
pontra rendkívüli feladatok hárul­
nak. Meg kell szerveznie a terme­
lést, a szövetkezeti értékesítést és 
az exportot. Ennek megfelelően 
három tagozatra fog osztani a Köz­
pont. amelynek, — mint ismeretes. 
— Bárányos miniszter az elnöke, 
míg ez egyes fontos ügyosztályok 
vezetőállásának betöltéséről a na­
pokban döntenek.

• *

Deák Ferenc felirati javaslatá­
ból (1861):

„ Kockáztathatunk mindent a 
hazáért, de a hazát kockáztatnunk 
nem szabad.“

Hírek szentesi
hadifoglyokról

A legutóbb Szentesen keresztül- 
utazó környékbeli hadifoglyok a 
következő szentesiekről hoztak hirt: 
Nagy Sándor fhdgy., Németh Jenő 
fhdgy, dr. Lakos Sándor fhdgy., 
Sípos Lajos tanító, Késmárszky Tibor 
zls., Vass György zls, Sarkadi Fe­
renc asztalos, Bölcskei Antal Pimcr- 
u., Mata János Cika-u., Szabó 
András Kossu'h u, Bmvölgyi István 
tűzoltó, Budavári Károly fhdgy, 
Csemus István Lőrinc u., N gy 
István, Szakala József, dr. Farkas 
Endre orvos.

így az értékesítési osztályt, mint 
értesültünk, dr. Zsilinszky vezér- 
igazgató helyettes fogja vezetni; 
míg az adminisztrációt dr. Popp 
Andor volt főispánra bízzák. A

Mint értesültünk róla, a napok- azonnali bejelentés annál is inkább | beolvadó szövetkezetek részéről
előreláthatólag nyolc ügyvezető 
igazgató fog működni az új Szö­
vetkezeti Központnál. A-szövetke­
zetek összes helyiségeit, székhá­
zait megtartják és a központi igaz­
gatás Budapesten, a vigadóutcai 
székházéban lesz.

Seriésorbánc lépett fel 
Szentesen

bán Szentesen úgy a tanyavilág- szükséges, mert ezáltal meggátol 
bán, mini a város belterületén a haté a seriésorbánc további ter- 
nagy meleg következteben sertés- jedése. 
orbánc lépett fel. A városunkban most fellépett 

A seriésorbánc a sertések nyári, seriésorbánc járványos további tér 
járványos betegsége, melyet azon- jedésére is számítani lehet, 
nel be kell jelenteni a hatósági amennyiben nem jelenik áronnál 
állatorvosnál a sertéstulajdonosok a megbetegedéseket és a hatósági 
nak. mihelyt a betegség megjele- orvosok a szükséges intézkedést 
nését észlelik sertéseiken. Az nem hozhatják meg idejében.

Elmarad a Kisgazdapárt 
nagy választmányának 

rendkívüli összehívása
A Kisgazdapárt po ilikai bízott 

sága héttőn délután Bdlatonl-llén 
Tildy Zoltán köztársasági elnöknél 
ülést ta-toti, amelyen a nngyvá 
lasztmány összehívásának időpont 
járó! tárgya tok.

A politikai bizottság egyhangú­
lag megállapította, hogy miután 
a választójogi javadat kérdésében 
a pártközi es a pártvezért értekez­
let teljes megállapodásra julott és 
b javaslatot a nemzetgyűlés már 
e héten tárgyalja, nincs szükség 
rend-,ívüli nagy választmány össze 
híváséra, hanem a rend‘8 nagy- 
választmányi ülést ez évente szó 
késos idi pontban hívjak össze.

Ezért a július 18 ára tervezett 
rendkívüli nagyvá aszlmányi ules 
elmarad.

Szereti a szép könyvet ?
Szépei, jót, olcsón készít

- <>e* OK>o<veoo<x>ooooo<>ooooo<yoo<yoo<yooo<>oo ><> oooooooooooc--^"'
Führer

i MMÉá könyvkötő
Simonyi Ernő-utca 31.

A Jóvátétel! Lószállítási Hivatal kell szüntetni, 
elrendelte, hogy a mezőgazdasági 
munka fontosságára és zavartalan- elősegí i a gazdákat a mezőgazda 
ságára való tekintettel a lóvásár- sági munkák elvégzésében, 
fásokat a további intézkedésig be —

Ez a intézkedés nagymértékben Tilos a méhcsaládok lt fojtása. 
A földművelésügyi miniszter ren­
deletileg eltiltotta az egészséges 
kasos méhcsaládok lefejtését és 
elpusztításét. A rend -let kimondja, 
hogy ö méhcsaládokat a kasból 
csak úgy szabad eltávolítani, hogy 
a méhek életben maradjanak.

Értesítjük t. üzletfeleinket,
mindenféle gabonát

hogy Apponyt-tcr 31. sz. 
magtárunkban

ÚJ BURGONY \ kapható Fábián 
N. Károlynál Fábiánsebestyén. — 
MÉLY GYERMEKKOCSI eladó. 
Oyerrrtekégyaí, sportkocsit megvé­
telre keresek. Tóth József-u. 2. —

olajos és gardasági magvakat vásárolunk a mindenkori 
legkedvezőbb feltételek mellett.
Lenszalmát is vesztink. ZsákkSIcsönzés.

Várad! LászlóSzántó Andor
gabona-, termény- és magkereskedők.
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ÉRTESÍTÉS SportHÍREK — Fényes nspp-tl. Frankfurtból 
jelenti u német hírügynökség, hogy 
vasútrabló banditák fen>es néppel 
feltartóztattak egy élelmisíerszállitó 
vonatot Hamburg közelében, s 
nyolcvan zsák cukrot elraboltak.

Tisztelettel értesítjük a Fábián 
és a környező hat árrészek 

gazduközönsegét,
hogy az 1947/48. évi gabona és 
termény forgalom zökkenő és 
fennakadás nélkül rendben meg­
történjék, Koczka András, fábiáni 
gyüjtőkereskedő üzletének admi­

nisztrálását elvállaltuk.

SxarTasi SE —Szentesi MÁT 
5:2 (3:2)

Városunk vasutas csapata va­
sárnap Szarvason az ottani sport­
egyesület vendégeként, számára 
szerencsétlenül végződő barátságos, 
mérkőzést játszott.

SzMÁV: Fodor, Koóa, Bállá, 
Géczi, Busái, Soós, Váradi, Juhász, 
Fazekas. Szabó, Száléi. A tarta­
lékosán felálló csapatnak egyálta­
lán nem ment a játék, úgyhogy 
már az első nyolc percben a szar­
vasi csapat három golos veze­
tésre telt szeri. Az első félidő be­
fejezése előtt Fazekasnak és*Vá- 
radinak siketül szépíteni az ered­
ményen.

A szarvasi csapat a második 
gabona, termény és magkereskedők félidőben még két gólt lőtt és ez­

zel megérdemelt győzelmet aratott 
a tartalékosai! kiálló és rosszul 
játszó szentesi vasútascsapat felett.

Csongrédon : Csongrádi VAOSz 
—Szentesi VAOSz 4:3.

I Július |
«6 I

uerda J
^IiTWWllimi M

Katolikus: Valter. 
Protestáns- Valter.
A nap kel 5.02 
Nyugszik 20 38 órakor. 
Tisza vízállása: — 43

— Hetszáznegyren kilós próba- 
cséplési eredmény. A sárbogárdi 
járásban megtartott próbacséplés 
átlagos eredménye 740 kg. Fejér 

Időiárásjelentés Mérsékelt nyugati, dél- vármegyében különösen fi déli já- 
nyugati szét, változó felhőzet záporeső ai- fásokban várnak jó termést, 
ratar. A hőmérséklet emelkedik. „ . . _ . t ~

— Sv.nUa InitTitá KlaP---- -- ----* ' **- v_/z.v luv.o, i nujy

ka u 5 szám alatti lakost felkérjük 
hogy elvesztett pénztárcájának át­
vétele (piát! jöjjön be lapunk ki­
adóhivatalába.

Szakember megbízottunk min­
denkor rendelkezésére .«,!! a 
T. ga-zdaközönsegnek Fábián­
ban. Köt csőn zsák a fa hinni 
helyszínen is kapható. Fizetés 
a helyszínen, (Ja hmm az aüo- 

másra is szállítható.

Ügyeletes gyógyszertárak: július 12-18-ig 
Kerekes-T ordoy.

Országos vásárok: Szentes júl. 
18— 19-én, Jánoshalma júl. 21, 
Törökszent mik lós júl. 21, Cegléd 
júl 20. Üjkécske júl. 27.

Mozik műsora: Barátság Mozgó : 
A király bolondja.

Szabadság Mozgó: Kéthetes 
nyári szünet. Előadás jul. 17-től.

— Tiltott műtétért két eszten­
dő. Jánosi Terézia szolnoki lány Az érdeklődőknek S enfes, Appo- 
felkereste Orosz Mihélyné szülész- nyi tér 5. sz. alatti irodánkban fel­
nőt és megkérte, hogy tiltott mű­
tétet hajtson végre rajta. A szü­
lésznő a műszereket nem fertőtle­
nítette, így a szerencsétlen lányt 
súlyos vérmérgezéssel szállították 
kórházba. Az ügyben megindult 
az eljárás és a szolnoki törvény­
szék a gondatlan szülésznőt sú-

világosífással szolgálunk.
KOCZKA, KUNOS, OBEKNA

— Az 582, sz. „Attila“ cserkész 
wapat Tőserdőn táborozó tagjai 
valamennyien egészségesek és 
szerdán este fél 10-kor érkeznek 
Szentesre.

itfur.v

Rádióműsor
XT , lyos testi sértésért két esztendei

— Nagy István fővárosi színmű- börtönre ítélte. Az ítéletet most a
vész lép fel f. hó 27 én a Tóth Kúria helyben hagyta. Szerda, július 16.
József színházteremben Bors Ist- — Felhívás. Akiknek aszálykár 7 on „„„ u i , . _ ,,,,,ván c. darab címszerepében. Raj- valóságénak megfelelően m=g- 8 Vá i Pál Htij-demezek. A Szentesi MÁV úszószakosz-
ia kívül részivesznek az előedá- állapítva nem lett azok csütöitö- SLY.0-? V a Pá’■ f . ^nagyobb ályának ifi versenyzői vasárnap 
són: Bodon Mária. Sarkedv N. kig feltétlenül jelentsék a Paraszt- FlSSSl 8 1 c-éd(,v,z pi'° ^ m keru,e<1 versenyen veitek
Márta, Tóth Katalin, T. Vess Imre szövetségnél! Kossuth tér 5 akti i Hanglemezek. 9 00 részt.
Regcczy Jenő, Házy Erzsébet és .............. .................. ...... ....................... . 19 mij H*e8f ^nit: A versenyt Szegeden rendezték
fagj^Jegyá eíőro^váhhafók* Új naptárt fognak "'bb Hb,?eme7íek- «edmény^értorerÉg^úszó^zám
suiht divatárúüzle,ében- (Kos‘ életbeléptetni Ä i38ah£í e^esILzS!'. ^e‘^e,kminden verseny8Zámot

— Békés megye 22 vagon búzát lép^ndő'úf níp^ügv^"6'6^'“^ Bts^éll^'hífité.f°hadifogíok-
adományozoir a hadJcglyok eüá- rfo "d Á Ugye. V|re ke‘ k*l 14 45 Nemzetek Himnuszai
fására. Békés vá,m=«ye „o,f 15.55 Sárközy Gyűl., dgá„yze„Í
megtartott törvényhatósági ülésén ^ k r~‘ íj "eíült kara ia’sz,k' 1625 Hangos Híradó
dr. Molnár Jenő alispán bejelen- és foglalkozuU 16.45 Az éle! tudománya 17 10 A
tette, hogy a megye 22 vagon bú ^s L an=d1ö ténvho^8, "8 M,gyar Had.fogoJy Híradó mdio
zat adományozott a hazatérő ha- Lz"jEr 1 u tTk közleményei 17.15 A Vóröske
difoglyok ellátására. A megyei tör- |;,™énVt‘é1 N i' "8 °bb reszt közleményei. 18. Orosz kr ru
vényhatósági bizottság a bejelen- a t í6■ sok. Hanglemezek. 18.10 Kívül az
test nagy lelkesedéssel vette tudó- «ainav ha ti bu.a 01 .rfm““ időn. 18.30 A Rádió/, n kar ját-
m4“'l vén h'úsvéj megsTúnnék véko'zó 2°20

— anyai napközi otthon Ki- ünnep lenni, könnyebbé válnék n n- 8 kéraez',- 2ol5 B°szorrnényi
rályhalmán A Szeged határában könyvelők munkája, akiknek most ?i 9c u- -' l H"1' ÄZ?.Hen
lévő Királyhalmán megnyílt az el- a 28 napos februárral kell szá 2125 Időszerű kmdesek 21 40
ső tanyai nyári napközi otthon. A molniok, megszűnnének a szökő- Hang,emezek. 22.25 Bee hoven: ,,
yoIt„ leventeházból napközi ott- évek és egyszerűbb lenne a gaz E™r v0n08négyes. 28. Hangle- KeißOeilk
honná álalakított épületben 40 kis- dák és a tüdősek számítása is mezek. ,
gyermeknek biztosít Szeged városa Bár több mini 500 naptári javas -, a reSZletUZieteket
bőséges eLótást. * latot törteinek nyilván, bz Egyesült

— Nagy a takarmány hiány Bor- Nemzetek Szervezete valószínűleg
sódban. Borsod megye gazdasági csak tizenkettővel foglalkozik majd. A háború utáni kénysz- rítn kó 
felügyelősége most közzétett me- Az egyik úgynevezett „pozitivista rülmények meggátolták a gezdá-
zőgazdasági helyzetjelentése ki- naptár, amely tizenhárom négy- kát, hogy u talaj előkészítésre és ° rCRÍ’ békebeli szokásra és haj­
emeli. hogy a nagy szárazság kö- égy hetes hónapra osztja b az a talajerő visszapótlási kellő ,an<*0 ó,úiát részlet"
vetkeztében a megye területén vet. A „világnaptar“ viszont égy gondot fordítsanak. Ennek követ- sí.!a' Miulan ezen
igen nagy a takarmányhiány. A egyenlő hoszú negyedévet ajánl, kezménye m -r>s mutatkozik a különbözőbb szokások vannak, az 
gazdák a télire szánt takarmányok E naptár szerint mid m r,g>edév gyenge lerméseredmenyekben illetékesek elhatározták, hogy
egy részét zöldben voltak kény te- 31 napos hónappal kezdődik, a Ez rí i elékes helyről felhívják beletet adnak ki a részletüzlet
lenek letetetni és emiatt előrelát- másik kellő 30 napos lenne. a gazdák figyelmét, hogy aratás szabályozósára. A rendelettervezet
hatólag az áliaiok téli takarmányé- A „pozitivista“ naptár december u án a tarlókét azonnal ekéken elkészült és hozzászólás végett el-
zását nem tudják biztosítani. A és január között egy szémozatl n szántsák fel é a szántást boro ÍutlQ,ták az érdekeitekhez. Meg-

e ez Ál- külön napot vesz felé mind n náliák el. 2. z őszi vetése et öllapitja rendelet azt a legrövi- 
lettenyésztő gyesület nagyobb negyedik évben június égén e y legalá! b kft szánt gha eg k ic*0*’ Qmelvre* a kereskedő
mennyiségű cukorrépa-szeletet ősz- szökőnapot iktat be, A új tizen- 3. a trágyái jól k zehék é hord’ részletre adhatja az árúját és tneg- 
íoil ki. harmadik hóne.p június és július ják ki még az ősz, vág él fo határozza az egyes részletre adott

— Szerelmi bénaiában megőrült közé kerülne. A legtöbb párlolóiu lyaman a kapások a fl s egyen- árucikk felárát
a vőlegény. Kiss István csengeti a »vi|ru7tiap'ár szumithal. lően lerí,sék el, -.zonnal szántsák le.
fiatalember jegyben járt Kelen Er­
zsébettel. A lány felakaria bonlani 
az eljegyzést, mert közben bele­
szeretett Berec/ki Józsefbe. Kiss 
István felment o lány lakására, 
ahol ott találta Bereczki Józsefet.
Felkapta revervérét és több lövést 
adóit le a fiatalember felé. A go­
lyók szerencsére nem találtak. Be­
reczki ráiámad; Kissre és dulakod­
ni kezdtek. A dulakodás u>án 
Kiss habzó szájjal maradt 0 föl­
dön. Az orvosi vizsgálat megá.la- 
pitotta, hogy a szerelmes vőlegény 
megőrült.

Úszás

Vizipoló
Szentesi MÁV —Orosháza 

5:1 (2:1)
Nagyszerű és ig- zdn szép já­

tékkal megérdemelten nyert a 
nagynevű szentesi együttes.

Góldobók: Veress (2) Wolf, 
Argenyi, Kanász, ill. Gubicza.

Jók: Kun, Wolf, R. Molnár ill. 
Gubicza és Tóth.
. TVTTTTTTTTTTTTTTTTTTTTTT TTTTTTT V TTTTTT

Óvjuk meg földünk táperejét A forint bevezetése és a pénz 
értékállandósága óta sok kereskedő 
különösen vidéken ismét visszatért

lésre is árú­
téren a leg­

re n-

A rövidebb idei részletre adott 
árucikkeknek a felára kisebb, mint 
a hosszabb, nagyobb idei részletre 
adott árú ára.

rr Ti ári,) SH
SZENTESI ÚJSÁG

Kintija a Kiiggetlen Kiag.tzda, Völdmunkig 
6a Polgári Párt szentesi szervezete. 

Felelős szerkesztő és kiadó:
JÓ9ZA1 BÁLINT. 

Szerkesztőség és kiadókivatiU 
Szentes, Kossuth-tér 6. 

Nyumstott: Sséehonyi-nyomdában. 
Bérlő és (elc-lőa vezető:

INZÁM JÓZ8KF.

Kereskedőknek

Cukor előjegyzés minden mennyiségben.
Valódi KENDtR-KÖTtLÁHÚ olcsó áron keresldókiieli i$ 1

Munkásbakancs minden méretben, olcsó áron kapható
Tiszavidéki Mezőgazdasági Szövetkezet.
mmt a Ifi. Sa. K. tagja. Kossuth-tér 5. a. udvarban.

kenderzsák bizományba 1
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